

ARADUL DE ODINIOARĂ ȘI ACUM



Săptămânal independent

Inseria sub Nr. 181237 în Trib. Arad

ABONAMENTE:

Un an 200.—
Pe 6 luni, Industrii, toate inst. part. și publ. 2000.—

Director:

VASILE I. OSTOIA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

ARAD
Str. CLOȘCA Nr. 7, Tel 19-91

Incrustări ne răboiul timpului

Aradul, de odinioară și acum

Pe vremurile de urgie, Aradul era citadela românismului „luptător”. De pe amvonul „Românului,” tășneau cu limbi de foc îndemnurile la luptă pentru drepturile acestui neam, care de veacuri își documenta adevărul său pe aceste meleaguri. Era o luptă dărză dusă cu credință în Dumnezeu și cu nădejdea în biruința dreptății românești.

De aici din acest Arad al verilor românești au pornit în anul 1918 cele dintâi acțiuni naționaliste.

Apoi au venit primii ani de clădire românească sub cerul liber românesc. Aradul intră în rândul orașelor cu viață comodă, uitând și gustând „binefacerile” ce i-se auneau în cale cu intenție de momelă, de către așa zisa democrație, cu lozincă răsunătoare de „fraternitate”

Poate în nici unul din orașele României, internaționala iudaică nu și-a găsit terenul propice, pentru plasarea lozincelor sale democratice, prin înființarea de hrube masonice, unde erau atrase elementele mai dinainte ochite, cari să servească la realizarea scopurilor subversive de descompunere națională, ca în Arad.

S'au format aici nuclee de afacerism îmbietoare, în cari erau atrași românii slabi de înțeles, cari, apoi, anume dresați, serveau ca unelte oarbe scopurilor dictate prin lojile masonice de către internaționala iudaică.

De aceia douăzeci de ani în rând, în acest Arad, orice

intenție curată, orice tendință de realizare curată românească, era mai întâi conjurată să se abtăie de la astfel de acțiuni și dacă totuși se continua, atunci era simplamente zdrobită și călcată în picioare. Cunoaștem nenumărate cazuri, când elemente bine intenționate, cu gând curat de realizare a vrierilor românești și creștinești, au ridicat glasul contra năzuințelor de descompunere a masoneriei, și au fost înlăturați din viața publică prin tot felul de manopere, de către membrii hrubelor francmasonice, cocotați anume în conducere; ajutați în această operă nefastă de uneltele lor: filomasoni, și „prieteni ai masonilor.” Căci prin legăturile de afacerism, aproape tot Aradul politic era prins în mrejele lor.

Și iată, așa încet, încet, Aradul citadela românismului de odinioară, a devenit Aradul hrubelor masonice — cu gând ațeu și tendință de descompunere, îmbătat de afacerism.

Ani dearându-l, oameni cu răspundere, cu inimă și suflet românesc, au dat mereu semnalul de alarmă față de pericolul ce-l prezintă dușmanii interni ai existenței noastre naționale, cari sunt tocmai acești „jidoviți”, descendenți sufletești ai lui Iuda iscaroteanul și cari trebuie eliminați radical din corpul național al neamului nostru.

Numai după această eliminare se poate, apoi, procedea cu eficacitate la îndepărtarea din viața socială a dușmanilor noștri de alt neam.

CORIOLAN BĂRBAT

Mersul operațiilor militare

Berlin. — Agenția DNB transmite: Săptămâna s'a încheiat cu același tablou de succes ca și cea precedentă.

Operațiile din jurul Smolenskiului, cari ducăză de două săptămâni, se apropie de sfârșit, favorabil germanilor.

În sectorul nordic detașamentul bolșevic a fost încrezut, iar în sectorul Petersburg acțiunile au fost încununare de succes, provocând mari pierderi în oameni și mate-

rial de războiu, armatei bolșevice. Atacul asupra Moscovei este al 10-lea, care s'a dat împotriva capitelor bolșevice.

Avioanele germane de luptă, în atacul de Sâmbălă, dată contra unui convoi de vase britanice, au scufundat un vas de 6000 tone și un vas petrolifer cu o deplasare de 8000 tone, avariând alte vase cu o deplasare totală de 5000 tone. Tonajul vaselor scufundate de aviația germană se ridică la 20.000.

Un pionier al aviației: Prof. HEINKEL

În acest războiu aviația germană a triumfat peste tot și a ajuns să domine cu autoritate spațiul aerian. Această superioritate se datorește înainte de toate tehnicienilor germani, care în câteva decenii au izbutit să construiască avioane din ce în ce mai perfecționate, cu gândul de a face din aviația germană un sector de putere europeană și mondială. Acești tehnicieni, fanatici ai ideii și realizării, au fost pionierii aviației. Printre aceștia se numără și profesorul Ernst Heinkel, care a depus o laboroasă activitate de 30 de ani în domeniul construcției aviației.

Un reprezentant al genului telegrafice germane a avut privilegiul zilele trecute să stea de vorbă cu profesorul dr. Heinkel asupra activității d-sale din trecut, din prezent și asupra speranțelor viitoare. Profesorul Heinkel a povestit că interesul său pentru aviație a fost trezit pentru întâia oară încă pe când era student la școala superioară de tehnică din Stuttgart, iar îndemnul pentru a se consacra construcției avioanelor i l-a dat expoziția aviației din 1909 de la Frankfurt: „Am văzut — spune prof. Heinkel — la această expoziție lucruri interesante, care mi se păreau simple și ușor realizabile. Nu puteam să-mi închipui vreo dificultate sau vreo obstacol care m'ar putea împiedeca să construiesc și eu un aparat. M'am hotărât deci să-mi construiesc „o mașină”. Răspunzându-mi că nu aveam nici o experiență, știam doar că materialul lemnos trebuie să fie din molift american, iar materialul caucucut îl furnizează firma Conti. Și în toamna anului 1909 am trecut la lucru. În orele libere ce-m lăscu studiu, am desenat și am construit singur. Nu-mi ajuta decât un preten și în primăvara lui 1911 primul meu avion a fost gata.”

Prmul sbor cu „primul aparat” n'a rezervat prea multe satisfacții profesorului Heinkel, pentrucă a că-

zut și s'a sfărâmat complet, iar constructorul, care îl pilota, a fost rănit foarte grav și transportat la spital. Acest divertisment însă nu l-a descurajat pe genialul pionier. Dimpotrivă, l-a întărit și mai mult, consacându-l definitiv constructor de avioane. După ce s'a însăndușit, prof. Heinkel a intrat în serviciul societății Luft-Verkehrsgesellschaft din Johannishof de lângă Berlin, ca după un an, devenea numai 25 de ani, să devină șeful de construcție al uzinelor Albetros. Cu câteva luni înainte de izbucnirea războiului mondial a devenit directorul tehnic și șeful de construcție al uzinelor „Hansa- und Brandenburgischer Flugzeugwerke” în Brandenburg. La uzinele Albatros a scos șase tipuri de avioane, iar la uzinele Hansa șasezeci. Această cifră indică elocvent mărea dezvoltare a industriei germane de avioane în războiul mondial, dezvoltare care este strâns legată de numele profesorului Heinkel.

Cât de mare a fost contribuția profesorului Heinkel la dezvoltarea aviației germane în ultima actualitate războiului, reiese din faptul că Uzinele Ernst Heinkel, fondate în 1922, au construit 60 de tipuri de avioane, printre care avioane de pasageri întreținute cu mult succes în toată lumea și tot felul de avioane de războiu, care au dat un strălucit examen în luptele din Spania și s'au consacrat în războiul actual. Aparatul „He 111” este cel mai bun avion de luptă în lume. „Breviintele” — și-a terminat declarațiile prof. Ernst Heinkel — icale avioanele noastre sunt încrezute pe frontul mediat după terminarea construcțiilor lor, astfel că perfecționarea avioanelor de luptă continuă și în timpul războiului. Faptul acesta nu contribuie ca aviația germană să a o dezvoltare tot atât de mare în actualul războiu mondial, și datorită acestei dezvoltări transportul aerian civil de după războiu să capete un aspect cu totul nou.

(RDV)

Vecina de peste drum*)

— Nuvellă inedită —
(Urmare din numărul trecut)

Și Săftica rușinoasă cum n'o stăam, răsucește între degete, frele dela veșnică ce acoperea patul, pe care trebuia să dorm în noaptea aceea, somn blestemat. Altădată, Săftica mă privea drept în ochi, iar acum acești ochișori, cari știu că au vărsat lacrimi multe pentru înstrăinarea mea, fixau numai focul din sobă, ce era mai palid decât obrazul ei.

— „Dar... vezi, tu acum ești domni și eu tot țărancă am rămas.”
— „Cum țărancă? Doar soțul tău e învățător și deci e și el domni ca toți ceilalți domni. Și tu ești o cucoană. Da, cucoana Săftica lu' domni învățător Petruț Dobrogeanu.”
Fără să mă poftescă să lan loc

pe scaun, am șezut eu pe pat, că doar la Săftica mă simțeam ca la mine acasă. Nu fusese ea tovarășa mea de copilărie?!

I-am mai spus câteva glume și Săftica s'a mai înveselit puțin. Nu ne mai simțeam străini unul față de celălalt. Imediat am uitat cine suntem, eu oboșala și Săftica, timiditatea ei în fața unui „domni”.
— „Și... acum Săftico, fiindcă suntem amândoi singuri la gura sobei, ca altă dată copii, haide să ne mai amintim și de jocurile noastre copilărești. Cine știe, când vom mai fi țărâși singuri, ca acum?”
— „Era frumos atunci Petrușor, era așa de frumos, când ne jucam

d'a „baba oarbă”, d'a „căminele cu pisica”, d'a „vâți ascunselea”, dar d'a „neluș invârțecus”, ghici p'a cui mânuț am pus? P'a lui Puțu.”
— „Nu!” — „P'a Steluței!” — „Nu!”
Și tot ghiceam, dar voi mă năcăjați, până oboseam bine, stând cu fața la pământ!..

— „Dar jocul nostru Săftico cu humă, când făceam case și oameni din noroi?! Ia spune-mi Săftico, ce joc îți plăcea ție mai mult?”

— „Nu-ți spun, c'ai să râzi de mine, că am rămas tot copilă. Orice-ai zice, m'e-mi plăcea mai mult d'a „ginerile și mireasa. Oare de ce ne alegeau ei copii mai mult pe noi, pe tine gineri și pe mine mireasă?”

— „Dece? Vedeau și ei că noi ne potrivim, așa cum ne cântau ei: — „Amândoi se potrivesc
Și la ochi și la sprâncene,
Ca doi porumbei la penă”

Și-ți mai place ție, acest joc Săftico?”

— „Cum să nu? Acum sunt femeie în rândul lumii, dar m'e tare dor câteodată, să-l mai joc. Și tu că nu se mai poate. L'am jucat ultima dată serios, la nunta mea cu Petruț, pe care-l iubesc ca și pe tine altădată...”

— „Dacă-ți place atât de mult, hai Săftico, să-l mai jucăm noi doi, tot așa copilărește. Să uităm pentru un moment, că tu ești măritată, să uităm, că eu sunt domni și să ne închipuim, că suntem tot copii de 10—12 ani!..”

Măinile mele au cuprins mânuțele albe ale Săfticăi, ce se făcuse roșie la față, ca mușcata din ferestra. Fără să ne mai spunem un cuvânt, am strâns-o în brate și buzele noastre s'au întâlnit fierbinti,

așa cum se întâlniseră atâtea ori, în copilăria nevinovată.

Visul nostru a fost vis de aur și jocul copilăresc d'a „ginerile și mireasa” l-am trăit în realitate cu Săftica, ce adormise în brațele mele, până ce cocoșii au cântat a treia oară. Atunci ne-au trezit cântecele lăutarilor, ce-au petrecut până acasă pe moș N'culăie Rojogă și găga floarea, care se întorceau veseli dela „fedeleș.”

Săftica a mers în camera ei, iar eu am rămas singur, fără să mă pot închide ochii, gândind la jocul retrăit și la... somnul, care a fost dulce sau blestemat?!

*) Din volumul „Acarul Păun”, schițe și nuvele din viața ciferiștilor.

— Sfârșit —

GHEORGHE LICĂ-OLT

URANIA: PRIVIGHETOAREA NORDULUI

Sală răcoroasă
Repr. la orele:
3, 5, 7.30, 9.30

in care **ILSE WERNER** cea mai frumoasă artistă germană, interpretează rolul celebrei cântărețe suedeze **JENNY LIND** alături de marele artist **KARL LUDWIG DIEHL** — **JOACHIM GOTTSCHALK**. Cea mai frumoasă poveste de dragoste transpusă pe ecran într-o montare fastuoasă. — Muzica de: **FRANZ GROTHE** — Jurnal de război UFA

Informațiuni

București. — Consiliul de Putere, comitetul „Darul ostașului” mulțumește tuturor cari au contribuit la colecta din zilele de 20-21 Iulie, realizându-se suma de: 15.880,969 Lei.

București. — D. prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri, a primit o telegramă din partea reprezentanților presei străine, care au vizitat Bucureștiul.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD
BIUROUL M. O. N. T.

INSTIINȚARE

Se aduce la cunoștință publicului că, pe cuprinsul Țării se găsesc diferite persoane în serviciul inamicului.

Acești spioni caută să surprindă orice conversație, să ia diferite informațiuni și să facă legătura cu avioanele inamice prin semnale luminoase date în timpul alarmei aeriene.

Publicul trebuie să înțeleagă că este în interesul tuturor ca activitățile să fie înștiințate de orice activitate suspectă și în acest scop să aducă la cunoștința celor în drept observațiile făcute în legătură cu semnalele luminoase făcute de acești agenți în slujba inamicului.

Având în vedere că pe cât de utilă poate fi informația exactă, pe atât de dăunător este un denunț făcut cu ușurință, se atrage atențiunea publicului că, informațiile date trebuie să fie cât mai precise, concrete și verificate.

În cazul semnalelor luminoase, se va arăta exact locul unde s'a făcut observația, ora la care s'a văzut semnalul luminos și descrierea amănunțită a acestuia.

una și Basarabia, în care exprima adâncă impresie în urma distrugerilor bolșevice din aceste provincii, mulțumind totodată pentru invitația d-lui ministru Antonescu, dându-le prilejul de a cunoaște mai bine aceste provincii românești desrobite.

Berlin. — Au fost arestați mulți cetățeni din Polonia cari au desfășurat o activitate de subminațiune în Germania și teritoriile ocupate.

Faptul se va aduce cât mai curând posibil la cunoștința primului agent al forței publice, dându-i concursul pentru descoperirea infractorului, ar în mod detaliat se va aduce și la cunoștința Comandamentului Militar cel mai apropiat.

În cazul că s'ar constata prezența unor indivizi suspecti, se va aduce aceasta la cunoștința organelor forței publice, identifiind când persoana, domiciliul ei și arătând totodată detaliat în ce constă faptul învinuit, iar dacă se poate și activitatea zilnică a acestui suspectat.

Se atrage atențiunea publicului că toate aceste măsuri fiind luate în interesul Țării, este de datoria tuturor să se dea autorităților în dreptul concurs.

Aviz

Direcțiunea Intreprinderii Comunale, aduce la cunoștința Onor. Publicului, din cauza numărului mic de personal și reorganizarea serviciilor, începând cu data de 29 Iulie a. c., eliberarea abonamentelor de autobuse, se va face, între orele 7-14 și 16-18, la sediul Intreprinderii Comunale, str. Mucius Scaevola Nr. 9-13 (fosta Fabrică de gaz).

Aviz

Se caută spre cumpărare două bandaje pline, din cauciuc plin, pentru roți de auto-camion de 82 cm. diametru și alte două bandaje pentru roți de 76 cm diametru. Ofertele se vor înainta la Intreprinderea Comunală Arad str. Mucius Scaevola Nr. 9-13.

DIRECȚIUNEA

In concepție lucru valoros german
VICTORIA, PUCH, DEUTSCHLAND și BARONIA
sunt cele mai bune biciclete a sezonului actual. Combinațiuni senzaționale. Calitate realizabilă până în prezent. Prețuri extrem de eftine. Revanzătorii beneficiază de reducere



„MEGATON” Gh. Ciacis & Co.

(Fost SIGISMUND HAMMER & FIUL)

A R A D, BULEVARDUL REGELE FERDINAND Nr. 27

Colțul vasei

Pescarul amator

— Nu ști că nu e voie să pescuiești aici?
— Păi, nu pescuiesc, răspunde calm pescarul amator, care de 5 ore n'a prins nici un pește.
— Zău? Dar ce faci?
— Dau de mâncare peștilor...

Informație

— Mi s'au cerut informații despre tine.
— Și ce-ai spus?
— Am spus că, ai o situație frumoasă; un block la București, v'la la Herculane, mașină la scară, precum și alte proprietăți însemnate și rentabile.
— E foarte frumos din partea ta, că ai dat informații atât de măgulitoare, deși eam exagerate, dar cui ai spus aceste lucruri?
— Perceptorului!

Raport

Politia centrală emite o circulară de arestare, anexând fotografia rău făcătorului, care-l reprezintă în 6 poze. La aceasta primește răspunsul poliției provinciale, care sună astfel:

— Am primit fotografia celor 6 răufăcători, pe cari trebuie să-i arestăm. Vă raportăm cu bucurie că, 5 au fost arestați, iar al 6-lea, sperăm, să fie găsit în curând!

Potriveală

Soferul taxului: Of, la plecare am uitat să pun taxametrul în funcțiune și acum nu știu cât aveți de plătit.

Pasagerul: Ce noroc, căci eu mi-am uitat portofelul acasă.

Divergență de păreri

— Trebuie să fie trist când o cântăreață observă că și-a pierdut vocea.
— Mai trist e când nu observă!

Colțul similitudinilor

Ghică ghicitoarea mea

Cine face apa? **ILUSTRAT**

N're coloare nici m'ros, Dar ia toți li de folos? **ILUSTRAT**

Ce curc, nu poate răsufla și nici umbra? **ILUSTRAT**

Ce se naște cu luna și pierce cu soarele? **ILUSTRAT**

Ce trece prin sat și câinii nu bat? **ILUSTRAT**

Cine știe toate limbile? **ILUSTRAT**

Am o vacă ce o mulg cu scara și o împart cu țara? **ILUSTRAT**

Unde se culcă boian, Se cunoaște un an? **ILUSTRAT**

Ce trece prin geam și nu se sparge? **ILUSTRAT**

Cine iese noaptea în sat și de câinii nu e lătrat? **ILUSTRAT**

(Din volumul „Ghicitorile Bănățene” de LUCIAN COSTIN).

Cine este unicul P.T.T.-ist molorizat pe țară, Cu 170 km. pe oră?

(Dintr'ale noastre).

Dr. IOAN MOLDOVAN, medic primar chirurg, Arad, s'a mutat în Piața Catedralei Nr. 9. Consultă dela orele 9-11 și 16-18.

COLȚUL LITERAR

Despărțiri

Eu nu plâng după n'cio rândun-că,
Ce pentru sbor aripile și-a n'tns
Și după niciun prieten care pleacă.
Din înmă-mi și plânsul s'a desprins.
O rândun-că pleacă n'altă țară
Mai caldă, mai frumoasă ca a mea
Și dacă se întoarce, primăvara,
N'o recunosc, străină-mi este ea.
Un prieten pleacă, și tu că m'îl așteaptă
Nici țara rândunelei ce-a plecat,
Nici orizontu-acela fără margini.
Pe el l'oprește-un dor apropiat.
Il chiamă poate-o voce cunoscută,
Un suflet mai senin decât al meu,
Un gând care se-ascumână cu gârdu-i.
S'a plecat. Dece-aș mai plânge eu?

Căci pentru mine astăzi e tot una
De pleacă păsări, prieten sau nădejdi —
In despărțiri e-alăta nepăsare,
Și obosește te pierzi când le privesci.

VERONA BRATEȘ

ȚARA FAGILOR*

(Doină, 1916)

Spuneți munți și codriilor
De pustul vălor,
Spuneți munți și apelor
Să-și deschidă adâncul lor.
— Iar tu doină vei vesti,
Glas de bucurie tu vei fi
Să te audă culmile,
Luncile, cărările.

* Din volumul „Mugur”.

LUCIAN COSTIN

CÂNTEC PENTRU PLAIURI TECUCENE

Plaiuri minunate, plaiuri Tecucene,
Vă însemnă dorul în stihuri de cridă —
Amintirea voastră să-mi deschidă
Vraja unei nopți dinspre Sânziene.
Copilăra-mi sfășiată și năucă
Poate și acum nă strigă prin tozia d'n lunci
Strohoșuri cad peste all aluneci
Atâta nostalgie pe suflet se urcă.
Plaiuri minunate, plaiuri Tecucene,
Toamna cu potop de frunze de aramă.
Ah! Șerbănești, mustul din căzi, la cramă
Cum ostoiu chinu d'n p'epuri codrene...
Reîntoarcerile dela examenele n'particular
Căd de frumoase au fost, prietene Vasile Toma!
Anul ăsta a jefu': Teorema și axioma
De tristețea o simt: bolovanș de jar...
Dar nopțile de Iunie, nopțile de Iunie
Lungți pe veltina troscolului de pe șosele:
Treceram cu căii fanteziei snopii de stele
Și ronțam am — de joame ouăzul minune...
Și în ciorchini de arcubeu și sânziene
Vă însemnă dorul și vă întind salbe.
Vă potu tubi și de sub „pânzele albe”
Plaiuri minunate, plaiuri Tecucene!...

PETRU HOMOCEANUL

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD
BIUROUL M. O. N. T.

INSTIINȚARE

Se aduce la cunoștința publicului că, la controlul făcut la fața locului cu ocazia d'feritelor bombardamente aeriene, ale aviației inamice, executate cu bombe incendare, s'a constatat că, populația nu aplică întocmai măsurile preconizate de către autorități și anume:

— podurile caselor unde s'au propagat incendiile, erau pline cu obiecte vechi (mobile, haine, cărți etc.) deci condițiuni potrivite pentru alimentarea focului.

— focul s'a propagat repede acolo unde bombele au căzut pe covoare.

— începutul de incendiu a fost imediat localizat acolo, unde era întins nisip pe suprafața podului și unelte de stingere la îndemână.

S'a redeschis restaurantul și berăria
„VULTURUL MIC”
ARAD, Str. Eminescu 1
(Edificiul Hotelului „Vulturul Alb”)
Mâncări calde, bere la țap și vinuri alese, cu prețuri modeste

Pentru a preveni în viitor începuturile de incendii la poduri, se atrage atențiunea publicului și în special a Șefilor de Instituții, Sta-

DI. Prefect Col. V. MIHAILESCU mulțumește donatorilor la „Darul Ostașului” și la cheta din 20 și 21 Iulie a. c.

Primiim la redacție următoarea scrisoare de mulțumire a dlui Prefect Col. V. Mihailescu, adresată tuturor care au contribuit la fondul „Darul ostașului” și la cheta din 20 și 21 Iulie a. c.

„Războiul sfânt pornit împotriva păgânilor usurpatori de pământ străbun românesc dela Răsărit și Insuflețirea cu care fiii Neamului au răspuns la chemarea Marelui și Ințeleptului General Conducător de Stat Ion Antonescu, cu suprema lor jertfă alături de viteaza ostire germană pentru a elibera frații noștri împilați și a deschide porțile altarelor pângărite a cerut din ziua începerii marelui război un permanent apel la înmăle caritabile de români de a veni în ajutorul fraților eliberați și în al vitejilor noștri fii eliberatori de fraț.

În acest scop a luat ființă fondul „Darul ostașului”, pentru care în ziua de 20 și 21 Iulie a. c. am organizat în orașul și județul Arad o chetă generală.

Rezultatul frumos al colectării confirmă încă odată spiritul de sacrificiu al populației noastre, care s'a grăbit încă din primele zile să sporească prin noblețta și spontaneitatea actului său de dăruire, elanul ostașilor noștri luptători și să risipească grijile fraților în suferință.

Mulțumim populației orașului și județului Arad, cu toată căldura sufletului nostru pentru dăruirea arătată, cum și pentru sentimentele patriotice manifestate în aceste zile de glorie ale Neamului.

Rezultatul total al sumelor adunate este de 1.839.080 Lei.

Arad, 31 Iulie 1941.

Prefect: Colonel VASILE MIHAILESCU

Dăm mai jos numele și donatori care au contribuit pentru scopul de mai sus.

Table with 3 columns: Donor Name, Amount, and Total. Lists 43 donors including Gh. Ienaia, Banca Arădană, and various individuals and institutions.

(Va urma în numărul viitor)

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD BIUROUL M. O. N. T.

Inștiințare

Se atrage atenția publicului că din cauza lunei, a cărei lumină se reflectează în luminătoarele sau pe acoperișurile lucioase, acestea servesc aviației întrucât ca adevărate faruri de conducere în timpul nopții.

Este în interesul tuturor ca să se ia măsuri pentru camuflarea exterioră a acestor luminătoare și acoperișuri, spre a împiedeca descoperirea orașului în timpul alarmei aeriene.

În acest scop, se vor acoperi

toate părțile acoperișurilor, care pot reflecta lumina lunii, cu vopsea de culoare închisă, sau cu orice alte mijloace potrivite.

Se atrage atenția în special fabricilor, instituțiilor și blokhansurilor, care prezintă o suprafață de reflectare mai mare.

Cei ce nu vor lua măsuri în sensul de mai sus, lucru ce se va constata la controlul din avion, ce se va face după data de 25 Iulie a. c., sunt pasibili de aplicarea dispozițiilor legilor în vigoare.

Din culisele puterii sovietice

Cine a finanțat bolșevismul? — Un raport al serviciului secret american

Comunitatea dinre plutocrația Vestului, sub conducerea evrească și bolșevismul socialist al Estului, tot sub conducere evrească, este astăzi un secret cunoscut. Ceva mai puțin cunoscut este faptul că această comunitate este foarte veche, legăturile ei ajungând îndărăt până la începutul bolșevismului. De atunci a putut afla această pestă estică cel mai mare sprijin financiar din partea marilor capitaliști evrei, după cum reiese nedescutabil din documentele existente. Datorăm cunoașterea acestor legături nu numai cu evreii înșiși, care s'au făcut vanitosi cu triumful lor.

Contrbuirea cu bani a evreilor financiari americani la cucerirea puterii de către bolșevici a fost deslășuită de un raport al serviciului secret american, trimis la timpul său, confidențial, tuturor reprezentanților diplomației ai puterilor aliate din războiul mondial. Raportul acesta, care dintr'o îndscere sau dintr'o scăpare din vedere, a apărut la 6 Martie 1920 într'un ziar parizian, avea ca introducere cuvintele următoare: „Autenticitatea acestui document e garantată. Serviciul secret al Statelor Unite ale Americii își asumă răspunderea pentru exactitatea informației cuprinsă în el.”

Documentul constată întâi că serviciul secret american a descoperit în 1916 că în Rusia se pregătește o revoluție și că ea este subordonată de evreii americani Jacob Schiff, Guggenheim, Max Breitng, apoi de casa de bancă Kuhn Loeb & Co. cu directorii săi Felix Warburg, Otto Kahn Hanauer, Jacob și Mortimer Schiff. Se spune mai departe că Jacob Schiff, în unire cu col'danul bolșevic din New-York „Vorwärts”, au trimis evreului comunist Trozki, din primăvara 1917, sume considerabile, pentru a ajuta la izbucnirea revoluției în Rusia. Apoi se mai observă în raport că evreul Paul Warburg este înrudit, prin căsătorie, cu casa Schiff și a întreținut relații strânse cu fruntașii bolșevici din USA, în ciuda postului său dela Federal Reserve Board din Washington. Se spune textual: „Să ne închipuim că acea casă de bancă Kuhn Loeb & Co. stă în strânse relații cu casele de bancă Lazore Frères din Paris și Gunshourg din Paris, Leningrad și Tokio și că toate aceste întreprinderi lucrează iar direct cu firma evrească Speyer & Co. din Londra, Paris și Frankfurt, și atunci e dovedit că bolșevismul este o formă de organizație a comunității și că băncile evrești sunt în deosebi interesate la sprijinirea și succesul acestor forme de organizație.

Jacob Schiff nu s'a sfit să declare în 1917 că succesul revoluției din Rusia se datorează mai mult sprijinului său financiar, că el a lucrat pentru răsturnarea țarismului încă din timpul războiului ruso-japonez. Sub titlul „Cum a finanțat Jacob Schiff propaganda revoluționară în armata țaristă”, ziarul „New-York Times” din 24 Martie 1917 a arătat cum agenții lui Schiff împărțeau la prizonierii de război ruși din Japonia munți de manifeste, făcând astfel cunoscute ideile radicale de stânga la 50.000 de ofitieri și grade inferioare. După izvoarele franceze, Jacob Schiff a finanțat revoluția bolșevică cu 12 milioane dolari. La aceasta s'au mai asociat și alte sume din partea tovarășilor săi de rasă.

Participarea capitalului evreesc la revoluționarea bolșevică a Rusiei a rentat într'adevăr. De mai bine de două decenii gema țara sub jugul aparatului de stat jidănt

cu totul, Toluși autodemascuarea evrească se fălește totdeauna cu orgiile sale, legănându-se într'o fel-se siguranță. Astfel organul evreilor englezi „Jewish Chronicle” scria încă la 4 Aprilie 1919: „merită luare aminte că alături evreii sunt și bolșevici.” Motoul e că de atunci bolșevismului sunt identice cu multe din cele mai înalte idealuri de ale evreismului. Ca încheiere, cităm, fără comentarii, ce scrie evreul Cohan în revista „The communist” în același timp, la 12 Aprilie 1919: „Putem spune fără exagerare că, marea revoluție bolșevică s'a înfăptuit în realitate numai cu ajutorul evreilor. Evreii au fost cei care au călăuzit poporul rus la o

nouă auroră a internaționalității, sunt cei cari nu numai că au călăuzit destinele sovietelor și le-au muncit și azi, ci vor fi și în această conducere în mână. Chiar dacă nu găsim soldați evreii în armata sovietelor, totuși ei sunt cei cari, în comitate și organizațiile sovietice precum și cu ei s'au sari, conduc la victorie masele proletarietului.”

Nu fără motiv căștigă evreii majoritate covârșitoare la toate alegerile pentru instituțiile sovietice. Steaua roșie cu 5 colțuri, care năoară simbolul socialismului, este astăzi simbolul bolșevismului. (E.S.S.)

Publicațiune

Cercul de Recrutare Arad, face cunoscut:

Totii locuitorii depe teritoriul Cercului de Recrutare Arad, — cari au fost excluși din Serviciul Armatei, pentru motiv că au suferit o condamnare mai mare de 2 ani — se vor prezenta cu certificatul de excludere la Cercul de Recrutare Arad, până la data de 15. VIII. 1941, pentru viza necesară.

Cei ce nu au avut până în prezent certificatul de excludere, vor aduce cu ei orice act militar, ce posedă.

Domnii notari, primari și șefi de Posturi de Jandarmi, sunt rugați a pune în vedere celor în cauză această publicațiune.

Colonel: C. RARINCA Maior: I. SEREDAN

Ultima oră

INTERNE

Consiliu de miniștri

București. — În ziua de 29 Iulie participat d-nii miniștri: gen. I. I. I. a avut loc la Predeal un consiliu cabinet, gen. Dobre, Paunz de miniștri, sub președența Păiș. d-lui general Ion Antonescu. Au

CONSILIU ECONOMIC

București. — La 1 August a avut loc un consiliu economic, sub președenția d-lui prof. Mihailescu, vicepreședinte guvernului, care s'a ocupat cu aprovizionarea țării de transport și reședințelor din provinciile de robote, adoptând decretul-lege propus. S'a hotărât inventarierea bunurilor și a pagubelor din Bucovina, Basarabia, D. ministru Antonescu a dispus asupra felului cum se va mează să se facă aceste inventarii.

Doamna Maria general Antonescu continuă vizitarea răniților

București. — Sâmbătă la orele 13, doamna Maria general Antonescu, președinta Consiliului de Patronaj al Operelor Sociale, a vizitat spitalul de răniți Nr. 321, „Notre Dame de Sion”, fiind primită de către conducătorii spitalului și de doamnele din comitet. Doamna general Antonescu a vizitat toate saloanele spitalului, împărțind răniților daruri și comenzi. Răniții au mulțumit călduros înăvoința d-sale.

EXTERNE

Schimbul de telegrame între Führer și Duce

Berlin. — Führerul a trimis o telegramă de felicitare cu ocazia aniversării Ducei, exprimându-și urările de sănătate și de prosperitate poporului italian. Ducele a răspuns mulțumind la urarea de sănătate și mai ales la cele dorinți adresat poporului italian, care este decis de a lupta pentru de sănătate și de prosperitate poporului italian, victoria finală.

In Spania ninge

Madrid. — Temperatura aerului a scăzut brusc în toată Spania. Au căzut ploți mari provocând inundații, iar munții din jurul Barcelonai sunt acoperiți de zăpadă.

In Noua-Zelandă a fost micșorat consumul benzinei

New-York. Guvernul din Noua-Zelandă a hotărât micșorarea consumului benzinei cu 25%. Această micșorare a consumului de benzină stă în legătură cu situația internațională.